

Презентация книги Алексея Жерлицына в Моздоке



В центральной районной библиотеке имени М. Горького города Моздока состоялась презентация книги Алексея Жерлицына «Пахарь и воин». Она была подготовлена и проведена библиотекарем краеведческого отдела библиотеки Н.Д. Ильяшенко. В читальном зале собрались пользователи библиотеки, гости и представители общественных организаций и учреждений города. Национальное культурное общество «Моздокские кабардинцы» представляли член совета старейшин М.Б. Орков и заместитель председателя В.Г. Хабитов, краеведческий музей – старший научный сотрудник И.Ф. Стариченко, Национальное Культурное Общество «Русь» – председатель В.И. Руденко. В качестве приглашённых

гостей присутствовали специалист 1-й категории администрации Русского сельского совета Б.Н. Иноземцев и заведующая филиалом № 7 Русская библиотека Г.И. Семёнова. Жителей Северной Осетии-Алании и Ставрополя объединил человек, прославивший свою малую родину – село Русское, но проживающий в последнее время в Моздоке.

Алексей Андреевич Жерлицын посвятил свою повесть герою Социалистического труда, участнику Великой Отечественной войны и просто замечательному человеку – Семёнову Гаврилу Васильевичу. Автор рассказал присутствующим о том, как создавал произведение, о своих творческих находках, сомнениях, переживаниях.

Со словами искренней благодарности обратились к нему сыновья Гаврилы Васильевича – Дмитрий и Юрий. Они рассказали о том, что на долю их отца выпало немало испытаний, но он с честью справился с ними. Гаврил Васильевич всегда был великим тружеником, примером для подрастающего поколения и в то же время, оставался очень скромным человеком. Ветерана не стало в июне прошлого года, и книга «Пахарь и воин» стала данью памяти о нём накануне годовщины. Выступающие М.Б. Орков, В.И. Руденко, И.А. Гоова отметили, что повесть будет иметь большое значение для воспитания патриотов и станет настольной книгой для педагогов и краеведов. От имени администрации г. Владикавказа выступил помощник президента Республики Северная Осетия-Алания В.Г. Хабитов, который поблагодарил автора книги и вручил ценные подарки А.А. Жерлицыну и Г.И. Семёновой.



Граждане получили право на ипотечные каникулы

Ипотечные заёмщики, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, смогут приостанавливать выплаты по жилищному кредиту на срок до 6 месяцев. Под трудными жизненными ситуациями понимаются следующие обстоятельства:

- регистрация заёмщика в качестве безработного, который не имеет заработка, в органах службы занятости в целях поиска работы;
- признание заемщика инвалидом I или II группы;
- временная нетрудоспособность сроком более 2-х месяцев;
- снижение среднемесячного дохода более чем на 30%, если при этом выплаты по кредиту превышают 50% среднемесячного дохода;
- увеличение количества лиц, находящихся на иждивении заёмщика, по сравнению с количеством иждивенцев на день заключения кредитного договора, с одновременным снижением среднемесячного дохода более чем на 20%, если при этом сумма ежемесячного платежа по кредиту превышает 40% среднемесячного дохода.

При возникновении любого из этих обстоятельств гражданин может обратиться в банк с требованием о временном приостановлении исполнения обязательств или уменьшении размера платежей по ипотеке. Банк вправе запросить документы, подтверждающие наличие трудных жизненных обстоятельств (справку об инвалидности, листок нетрудоспособности и т.д.). Впрочем, действуют некоторые ограничения для предоставления ипотечной льготы, а именно:

- предмет ипотеки должно быть единственным пригодное для постоянного проживания жилье заёмщика;
- ипотечные каникулы по этому кредитному договору ранее не применялись;
- сумма кредита не превышает максимальный размер, установленный Правительством РФ (до утверждения кредитного максимума лимит установлен на уровне 15 млн рублей). Остаётся отметить, что закон об ипотечных каникулах вступит в силу с 31.07.2019. *Источник: Федеральный закон от 01.05.2019 № 76-ФЗ.*

Редколлегия: З.Н. Зеленова, Г.Д. Миронова, Ж.К. Ибрагимова
Газета сверстана и отпечатана в Курской районной библиотеке, тел. 6-52-61;
ст. Курская, пер. Школьный, 14. тир. 100 экз.



БИБЛИОВЗГЛЯД

САМОДЕЯТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА МУ «МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА»
Курского муниципального района Ставропольского края

№ 5 (108)

Май
2019

12+

Победный май!



Каждый год в майские дни наш народ вспоминает грозные годы Великой Отечественной войны, чтит память павших воинов, кланяется живым. Хотя прошло уже 74 года со Дня Великой Победы, время не властно над памятью людей разных поколений, так как память о воинах Великой Отечественной хранит почти каждая семья... Солдаты, партизаны, труженики тыла, узники лагерей – судьбы наших земляков вписаны в страницы славной Победы. Подвиг советских солдат живёт в сердцах благодарных потомков.



9 Мая библиотекари центральной районной и районной детской библиотек вышли на центральную площадь станицы с фотографиями ветеранов, чтобы со всеми жителями объединиться в один полк – бессмертный. В вечернее время библиотекари организовали тематическую площадку для жителей и гостей станицы «Сквозь годы звенит Победа», на которой работала книжная выставка «900 дней мужества...», посвящённая 75-летию снятия блокады Ленинграда. Акция «Блокадный хлеб» собрала огромное количество желающих получить по карточкам кусочек блокадного хлеба весом 125 грамм и сахара с кипятком. Мастер-класс «Цветок Победы» прошёл для всех, кто хотел изготовить гвоздику-бутоньерку с георгиевской лентой в

подарок себе и своим близким. Активными участниками акции «Живая книга» стали члены районного литературного объединения «Родник», которые читали свои стихи и стихи ставропольских поэтов о Великой Отечественной войне и Победе. Вдохновлённая патриотическими произведениями молодёжь не осталась в стороне: девушки и юноши с огромным удовольствием читали в микрофон стихотворения не только с книжных страниц, но и свои собственные сочинения.

Праздничные мероприятия прошли и в филиалах библиотек: специалисты Галюгаевской библиотеки провели для школьников инфоурок «Рассказ о войне» к 95-летию писателя А.В. Митяева, а в доме-интернате для пожилых праздничную программу «Ради памяти, ради жизни». Ага-Батырский, Новодеревенский и Роцинский филиалы приняли участие в акции «Читаем детям о войне», инициированной Самарской областной детской библиотекой. Также в Новодеревенской библиотеке состоялась литературно-музыкальная композиция «Мы помним песни фронтовые» для членов клуба «Поговорим по душам». В Кировском филиале прошёл час памяти «Никто не забыт, ничто не забыто», а в Ростовановском - концерт «Этих дней не смолкнет слава», подготовленный библиотекарем совместно с учителями школы.

Достоинно представила Курский район



В Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М.Ю. Лермонтова прошёл финал краевого конкурса профессионального мастерства библиотечных работников на звание «Лучший библиотекарь года». Конкурс стартовал в марте. 27 участников представили проекты в одной из трёх номинаций: «Ставрополье: краеведческие маршруты с книгой», «Современные технологии – залог качества и комфортности библиотечных услуг», «Библиотекарь – навигатор в мире чтения». По результатам первого этапа конкурса жюри выбрало 6 участников-финалистов, в число которых вошла и Семёнова Галина Ивановна, заведующая филиалом № 7 Русская библиотека. Она представила проект создания электронной базы данных «Летопись села Русского», который получил наивысшую оценку. В финальном испытании наша коллега показала жюри «домашнее» задание: визитную карточку «Библиотекарь в образе», видеоролик «Проездом по библиотеуездам», презентацию изданий на театральную тематику «Книга и сцена» (см. на сайте libkmrsk.ru). По итогам двух этапов Галина Ивановна заняла второе место и получила приз зрительских симпатий. Поздравляем коллегу! Желаем новых творческих идей и побед!

День славянской письменности и культуры



В филиале № 9 Русская библиотека состоялась медиа-беседа «Аз да Буки – основа науки» с обучающимися 2-3-х классов. Заведующая Е.Б. Данилова рассказала младшим школьникам об истории появления праздника, о жизненном пути Кирилла и Мефодия, братьев, которые принесли славянским народам свет просвещения, создав для них письменность. Дети отвечали на вопросы викторины, расшифровывали запись, в которой была скрыта русская пословица – шифром служили пронумерованные буквы современного русского алфавита и внимательно посмотрели презентацию «24 мая – День славянской письменности и культуры».

В Новодеревенской библиотеке прошла познавательно-игровая программа «Славянская культура: от истоков до наших дней». Заведующая филиалом Н.В. Слюсарева познакомила юных пользователей с историей возникновения письменности, рассказала о первоначальном алфавите – глаголице и кириллице. Дети активно участвовали в конкурсах «Собери пословицу», «Крылатые выражения», «Игра со словами», «Замени слово», «Найди по словарю», блеснули эрудицией во время викторины о культуре, русской письменности, книгах и с большим интересом отгадывали загадки о буквах алфавита. Очень пришёлся по душе школьникам мастер-класс по написанию славянских букв, которые использовались, как флаеры для чтения стихов о создателях славянской письменности. Ребята посмотрели мультфильм «Как было написано первое письмо», который ещё долго обсуждали и делились мнениями. Наталья Владимировна провела обзор книжной выставки «Славянская письменность и её создатели - Кирилл и Мефодий», которая заинтересовала ребят настолько, что к концу мероприятия больше половины книг нашли своих читателей.

Курить не модно – дыши свободно!



К Всемирному дню без табака библиотекари района подготовили профилактические мероприятия для подростков и молодёжи:

В Новодеревенской библиотеке прошёл час «Курить – здоровью вредить!». Заведующая Н.В. Слюсарева рассказала школьникам о вреде и последствиях курения и провела обзор книжной выставки «Вредным привычкам – книжный заслон». Ребята посмотрели видеоролик, из которого узнали, что входит в состав табачного дыма и чем рискует заболеть курильщик. Обучающиеся высказали свои мнения о том, что жизнь без вредных привычек – более предпочтительна, и что «Курить – здоровью вредить!» – это не присказка, а реальное предупреждение всем, кому дорого собственное здоровье и здоровье близких людей. А какое же здоровье без спорта? На свежем воздухе ребята играли в подвижные игры, состязались в спортивных эстафетах, с удовольствием позировали в фотозоне с лозунгами в поддержку здорового образа жизни. Всем присутствующим были розданы буклеты «Курить не модно, дыши свободно».



Заведующая Берёзкинской библиотекой С.И. Бегешиева провела профилактическую беседу «Мы выбираем жизнь без табака» для детей 10-12 лет.

Заведующая Ростовановской библиотекой Е.И. Князева, и учитель школы Ю.В. Репченко подготовили и провели антитабачную акцию «Без табака – за жизнь и будущее» под девизом «Курить не модно – дыши свободно». Организаторы акции вышли на улицы села вместе со школьниками, где предлагали читателям и прохожим поменять сигарету на книгу, а также ознакомиться с книжной выставкой «Курить уже не модно», на которой разместились книги и статьи из журналов о вреде курения.

Полезным дополнением акции стала оздоровительная зарядка, которую энергично провели для всех желающих сами обучающиеся. Пятиклассники Князев Захар и Мамедова Диана показали сценку «Муха-Цокотуха и табачок», а Юрова Елена, Панкратьева Ангелина и Черепяхина Анастасия спели частушки о вреде курения. Завершением акции стал блиц-опрос «Курить – здоровью вредить». Многие из жителей села, принявшие участие в антитабачной акции «Без табака – за жизнь и будущее» признались, что сами ведут здоровый образ жизни и прививают его своим детям, но акция им очень понравилась и была полезной.

Выбрана лучшая библиотека года



27 мая принято праздновать общероссийский День библиотек. Дата отражает стремление современников подчеркнуть важность и значимость сохранения за собой статуса самой читающей державы.

В районном Доме культуры прошёл VI районный конкурс профессионального мастерства «Слово работникам культуры» в номинации «Лучшая библиотека – 2019». В конкурсе приняли участие 4 библиотеки:

- Филиал № 13 Винсовхозская библиотека (зав. Н.В. Саркисова);
- Филиал № 16 Кановская библиотека (зав. Н.Н. Немченко);
- Филиал № 17 Зайцевская библиотека (зав. А.В. Воробцова);
- Филиал № 21 Серноводская библиотека (зав. С.Д. Курцева).

Необычное начало задало тон всему празднику. Библиотекари попробовали себя в новом амплуа - актёров театра. Библиотечная сказка в их исполнении вызвала бурю восторга и шквал аплодисментов. Своим присутствием на конкурсе порадовала библиотекарей Нина Андреевна Зубкова, в прошлом – директор библиотечной системы района (1964-1992 гг.). Конкурс «Лучшая библиотека года» состоял из трёх испытаний: участницы представили на суд компетентного жюри и коллег конкурсные работы, две из которых жюри оценило заочно (портфолио, в котором была представлена работа и достижения библиотеки, а также открытые мероприятия на базе библиотек-участниц). Во время финального испытания участницы представили визитные карточки своих библиотек. Первое место по праву заняла заведующая Кановской библиотекой Немченко Наталья Николаевна. В течение праздника на сцене выступали ансамбли районного Дома культуры, которые дарили гостям свои яркие танцевальные номера и задушевные песни: народный хореографический коллектив «Экспрессия», народная вокальная студия «Камертон», народный хор «Степные просторы». После подведения итогов грамотами были отмечены лучшие специалисты библиотеки: Е.В. Кузнецова, А.Н. Казарова, А.Н. Егорова, Г.М. Страх, К.Л. Цатурян, В.М. Новошов, О.И. Прилепа, И.Н. Грекова, Н.С. Ермалаева и благодарственным письмом от Профсоюзной организации директор МУ «Межпоселенческая центральная библиотека» З.Н. Зеленова.

Грамоты получили лучшие читатели районной детской библиотеки и участники театра детской книги «Непоседы» Тарасова Кристина, Фёдоров Роман, Епанян Георгий, Животенко Тимур, Городецкий Михаил, Зимоглядова Алёна, Кононюк Екатерина.

В завершение мероприятия благодарственными письмами за сотрудничество были отмечены социальные партнеры библиотек: отдел сельского хозяйства и охраны окружающей среды, МКОУ СОШ № 1 и № 2, детский сад № 1 «Светлячок», прокуратура Курского района, руководители вокального, хорового, театрального и хореографических коллективов районного Дома культуры. Участники и победители краевого и районного конкурсов профессионального мастерства совершили увлекательную поездку в город Эссенуки на Международный фестиваль фейерверков «PyroFivePeaks».

